

Вечерний ТАШКЕНТ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

№ 7 (6. 198)

Суббота, 10 января 1987 года

Цена 3 коп.

ШИРОКО РАСПРОСТРАНИТЬ ДВИЖЕНИЕ

РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА КПСС ВЫПОЛНИМ!

ТЕМА

НОМЕР

ОДИН:

Коллектив зеркально-мебельной фабрики отправил партию продукции нового года ряду предприятий — потребителей точно в срок и строго в соответствии с договорами. Иначе нельзя, говорят в коллективе, рабочее слово должно быть крепким.

Многие предприятия города работают точно также, аккуратно поставив продукцию смежникам, строго соблюдая договорную дисциплину. Но, к сожалению, есть и такие, а их немало, для которых надежность поставок еще не стала непреложным правилом повседневной деятельности.

С каждым годом все напряженнее трудовой ритм города, все больше масштабы хозяйствования, все гуще сеть экономических взаимосвязей, сложней и разветвленней. И как никогда важным сейчас дисциплина и порядок поставок. Отдача труда станет еще весомей, если мы повсюду наладим организованную, слаженную работу всех предприятий, взаимодействующих при выпуске конечной продукции, укрепим дисциплину поставок. И поэтому так важна инициатива коллективов заводов «Компрессор», «Подъемник», куконой и другой мебели, научно-производственного объединения «Сигнал», производственного швейного объединения имени 50-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, решивших обеспечить стопроцентное выполнение поставок по договорам при улучшении качества выпускаемой продукции.

Задача эта — широко распространить эту инициативу среди всех коллективов предприятий города. Для этого нужно провести целый комплекс идеологических, политико-воспитательных мероприятий во всех производственных звеньях. Необходимо вести кропотливую, повседневную организаторскую работу, четкую проверку исполнения. Необходимо оперативно, остро реагировать на проявления бесхозяйственности, нарушения установленных норм и правил. Каждый труженник должен стать участником широкого движения за строгое выполнение поставок точно в срок при отличном качестве выпускаемой продукции.

Поставки — в срок, с гарантией качества!

Бюро Ташкентского горкома Компартии Узбекистана приняло постановление, в котором одобрена инициатива коллективов заводов «Компрессор», «Подъемник», куконой и другой мебели, научно-производственного объединения «Сигнал», производственного швейного объединения имени 50-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, обязавшихся в годы двенадцатой пятилетки обеспечить стопроцентное выполнение плана поставок в соответствии с договорными обязательствами при постоянном улучшении качества выпускаемой продукции.

В постановлении отмечается, что эти трудовые коллективы, показывая пример активного, творческого претворения в жизнь решений XXVII съезда партии, июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС, поддерживая одобренный ЦК КПСС опыт работы партийных организаций и трудовых коллективов Западно-Сибирского трубного завода, Новоолодочского объединения «Полимер» по строгому соблюдению государственной дисциплины, вышли с инициативой в год 70-летия Великого Октября и последующие годы двенадцатой пятилетки обеспечить стопроцентное выполнение плана поставок в соответствии с договорными обязательствами при постоянном улучшении качества выпускаемой продукции. Отмечено, что инициаторы почину в 1986 году успешно справились с выполнением плана поставок, целенаправленно работают над коренным улучшением качества выпускаемой продукции.

Коллективы заводов «Компрессор», «Подъемник», куконой и другой мебели, научно-производственного объединения «Сигнал», производственного швейного объединения имени 50-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана обязались также к концу пятилетки кардинально обновить ассортимент выпускаемой продукции, выпускать все или значительную долю изделий с государственным Знаком качества. Значительно будет поднята производительность труда, а себестоимость снижена.

Предприятия, вышедшие с инициативой, намеряют обеспечить стопроцентное выполнение планов по поставкам за счет перехода на новые методы хозяйствования, самокупаемость и самфинансирование, перестройки работы первичных производственных звеньев — бригад, смен, участков, создания в цехах сквозных комплексов бригад, работающих по единому наряду с

оплатой по конечному результату, внедрения бригадного хозрасчета.

Прочный фундамент договорной дисциплины будет достигнут также за счет повышения ритмичности работы, перестройки внутриаудиторского планирования, системы морального и материального стимулирования.

Высокое качество выпускаемой продукции предполагает обеспечить за счет повышения уровня личной ответственности каждого работника за качество труда, технического перевооружения производства на основе внедрения новой техники и технологии, прогрессивных форм организации и стимулирования труда, укрепления технологической и трудовой дисциплины, внедрения государственной премии.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации этих предприятий ведут настойчивую политическую и организаторскую работу, направленную на воспитание чувства ответственности при выполнении трудовых обязанностей, совершенствование форм и методов социалистического соревнования, создание атмосферы деловитости, исполнительности, нетерпимости и парадности и показухе.

Одобряя инициативу, Ташкентский горком партии считает, что широко ее распространение имеет большое значение для развития экономики города, является важным фактором укрепления плановой дисциплины, улучшения сбалансированности производства и материальных ресурсов, станет новой гранью социалистического соревнования по достойной встрече трудящимися города 70-летия Великого Октября.

Предложено райкомом партии, первичным партийным организациям промышленных предприятий развернуть широкую политическую и организаторскую работу по поддержке и широкому распространению инициативы пяти передовых предприятий города. Принять все меры к тому, чтобы патристическая инициатива переросла в юбилейном году в массовое движение под девизом «Поставки — в срок, с гарантией качества!».

Редакции газет «Вечерний Ташкент» и «Ташкент окнами», главной редакции передач для г. Ташкента и Ташкентской области Узбекского телевидения и радио — регулярно освещать и пропагандировать инициативу пяти передовых предприятий столицы Узбекистана под девизом «Поставки — в срок, с гарантией качества!».

В. Ф. СИМОНЕНКО, слесарь завода электротехники

— Прямо скажу, что перестройка в нашем сознании идет медленно. Но сдвиги в лучшую сторону уже имеются. Например, первый год XII пятилетки мы завершили без травматизма. Это впервые в истории цеха. За счет чего? Прежде всего мы добились твердого положения, когда в цехе главным контролером в создании безопасных условий труда стал сам рабочий. Из цеховых общественных инспекторов. Благодаря этому повысилась культура производства, созданы хорошие бытовые условия.

Но не подумайте, что у нас все хорошо. Так, в организации соцсоревнования еще много формализма. В основном, мы знаем только о победителях, а об отставших все скромно умалчивают, хотя зачастую они нуждаются в большой помощи. Бывают случаи уравниловки при распределении премий. Всем известно, что у до-

ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

«Укрепление социалистической законности и правопорядка — важнейшая гарантия активизации человеческого фактора» — тема единого политденя, прошедшего вчера в Ташкенте.

Перестройка, ведущаяся в стране, во многом требует укрепления законности и правопорядка. Их нарушение заметно сказывается и сказываются в экономике, социальной сфере, наносят моральный ущерб. Речь идет не только об уголовных преступлениях. Немало вреда принесил обман, оккупационность, присиски в различных отраслях народного хозяйства. Не перебивая «несуны», вернее вору, ведь крадут они у государства, т. е. у нас с вами. Прогреты, опоздания, брак — по сути это тоже противоправные действия, которые не должны оставаться без внимания и должной оценки.

Разумеется, основную роль в укреплении законности и правопорядка должны играть правоохранительные органы. Но немало зависит и от участия в сложной и важной работе каждого советского человека.

На едином политдене, состоявшемся на заводе «Компрессор», его участники заострили внимание на двух моментах. Отмечая, что заметно повысилась дисциплина на предприятии, здесь отметили, что сегодня необходимо строго спрашивать с тех, кто прогуливает, опаздывает, выпускает брак. И пусть подобное случается не так уж и часто, любое, даже малейшее нарушение не должно оставаться без внимания. Ведь подобная «мелочь», безнаказанность влекут за собой расхлябанность, чувство вседозволенности, а значит, ведут к более серьезным проступкам.

Второй момент — необходимость повышения гражданской активности. Многие лишь жалуются на то, что их обесчуждают, обманывают, невнимательно относятся к их проблемам и заявлениям, нарушают их покой. А всегда ли жалующиеся сами призывают к ответу, дают отпор даму, бюрократу, хулигану, хватают за руку врача и хапугу? А ведь это дело не только милиции и соответствующих органов, это наша общая забота.

Изживая равнодушие — к такому выводу пришел коллектив завода. Равнодушие в работе, в жизни — вот что мешает сегодня усердно, успешно в перестройке.

по страницам утренних газет

Задачи Советов народных депутатов Узбекистана по осуществлению решений XXVII съезда КПСС в центре внимания семинара-совещания председателей исполкомов областных, городских и районных Советов народных депутатов республики,

ной спецодежде и работает лучше. Но, к сожалению, наша рабочая одежда не всегда этому соответствует. Хотелось бы спросить у представителей Ташкентской швейной фабрики № 3, Среднеазиатской швейной фабрики — неужели они не видят какого качества продукцию выпускают?

Еще один вопрос беспокоит всех нас. В 1985 году Ташгорздрав сократил в медчасти завода часть медицинских специалистов, в том числе окулиста и гинеколога. Все это сказало на росте заболеваемости. Наша администрация и профсоюзный комитет неоднократно обращались в горздрав и Минздрав, но пока, кроме пустопорожних заверений, ничего не получили.

Е. А. ГУБИНА, ткачиха Ташкентского текстильного комбината

— С хорошей инициативой выступили у нас профактивисты третьего цеха прядильно-ткацкой фабрики № 2. Развивая движе-

Единый политдень

важный разговор шел на едином политдене и в средней школе № 6 Сергелийского района.

Связь между укреплением правопорядка и законности и воспитательным процессом в школе очевидна. Но, как подчеркивали участники единого политдня, не всегда работа по предупреждению правонарушений среди подростков, ее успех зависит только от педагогического коллектива. Не снимая ответственности с педагогов за совершенствование правового воспитания школьников, нельзя не отметить, что сегодня здесь в две смены занимаются 70 классов, в каждом из которых около 40 учеников. Занятия идут с утра до вечера. А рядом возводятся новые жилые массивы, откуда в школу уже идут новички. Конечно, многие мальчишки и девчонки учатся хорошо, занимаются в кружках и секциях в школе, районном Доме пионеров. Но организовать содержательный и интересный досуг всех учеников сложно из-за отсутствия помещений, педагогов-организаторов, антуража, которые могли бы заниматься с ребятами.

Не все ладится и в семье многих из тех, кто состоит на учете в инспекции по делам несовершеннолетних или просто числится в «трудных» (кстати, около 8 месяцев в минобразовании школы не было инспектора ИДН, что не могло не сказаться на обстановке). В неблагополучных семьях не хотят заниматься с детьми. Предоставленные самим себе, подростки зачастую и совершают правонарушения.

Педагоги школы едины в своем мнении: наряду с повышением эффективности индивидуальной работы с учениками, усиления внимания к «неблагополучным» семьям они вправе надеяться, что на массиве Сергелийского района возведение кинотеатров, стадиона, спортзалов, выделит соответствующие помещения под детские и подростковые клубы, кружки, спортивные секции. Больше внимания должны уделять воспитательной работе со школьниками и шефами с предприятиями и организациями, ведь и здесь общее дело требует общего внимания и общей заботы.

который начал работу 9 января в Ташкенте.

На открытии семинара-совещания выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. В. Усманходжаев.

Участники семинара-совещания обменялись опытом работы, познакомились с деятельностью исполкомов Ташкентского областного и городского, ряда районных Советов столичной области.

Наш современник



Делегат профсоюзной конференции Екатерина Бабичукова

Сегодня у Екатерины Сергеевны Бабичуковой особое, приподнятое настроение. В числе других делегатов она представляет коллектив производственного объединения «Ташкентский тракторный завод имени 50-летия СССР» на XII межсоюзной конференции профсоюзов Ташкентской области. И слушая отчетный доклад, выступления участников, она взрослыми мерками оценивает деятельность своей профсоюзной организации четвертого цеха.

Более 20 лет назад пришла Е. Бабичукова в объединение. Поначалу как-то в стороне была от общественной жизни коллектива. Осваивала основную часть профессии станочницы, набиралась опыта, мастерства. Постепенно стала «на ты» со сверляльным станком, появились ученики, не раз выходила победителем в социалистическом соревновании. Сейчас Екатерина Сергеевна выполняет ответственную работу — изготавливает режущий инструмент для различных станков. Но

знают ее в коллективе уже не только как отличную производственницу, ударника коммунистического труда.

Е. Бабичукова является в настоящее время партгрупоргом, членом цехкома. Свою роль в этом сыграл беспокойный характер Екатерины Сергеевны. Не может она равнодушно смотреть на недостатки, прозвонить мимо разгильдяйства и бесхозяйственности. Но в случае чего всегда поможет добрым советом, выступит в пользу незаслуженно обиженного человека на собрании.

И вполне вероятно, что после областной профсоюзной конференции придет Екатерина Сергеевна на заседание цехкома с новыми заданиями, касающимися совершенствования бытовых условий рабочих. Такой уж характер у коммуниста, кавалера ордена Трудового Красного Знамени Е. Бабичуковой.

Фото М. Нуртдинова.

На работу — в выходной

Машинист метро

Светофор показал зеленый. Состав плавно выкатил из депо. Через несколько минут поезд уже в тоннеле Чиланзарской линии.

Станция «Сайра Рахимова». В это раннее утро пассажиров не так уж много. Вместе с машинистом 1-го класса Геннадием Гондовым отправлялись в первый рейс субботнего утра.

Наверное, в кабине машиниста не очень ощущается высокая скорость движения подвижного состава, в вагоне это заметно. Вот за небольшим поворотом мелькнул просвет. Станция «Чиланзар». Тут ранних пассажиров оказалось значительно больше. В основном, среди них — любители активного зимнего отдыха, направляющиеся в зону отдыха «Чимган».

— Для нас воскресенье — отнюдь не выходной, — говорит Геннадий Алексеевич. — Зимнее, так сказать, по особому графику.

Предстоящий год для работников Ташкентского метрополитена имени В. И. Ленина будет знаменательным, — продолжает он. — Во-первых, исполняется 10 лет с начала эксплуатации первой линии, во-вторых, мы переходим на белорусский метод хозяйствования, в основе которого — расширение зон обслуживания, повышение производительности труда, возрастные качественные показатели.

Незамедляя разговор мы доезжаем до конечной станции «Максима Горько-

го». Совершив небольшой маневр, состав вновь подошел к платформе...

КОРОТКАЯ СПРАВКА

План первого года двенадцатой пятилетки коллектив метрополитена завершил 29 декабря. При этом сверх плана было перевезено более 1 млн. пассажиров, сэкономлено 2 млн. киловатт-часов электроэнергии, снижена себестоимость перевозки на 3,5 процента.

Ежедневно услугами метрополитена пользуются более 360 тысяч ташкентцев и гостей столицы.

Информатор справочного бюро вокзала

Появление информационно-справочной службы вокзала «005» преследует цель — облегчить получение необходимой справки по движению поездов.

— Сняжите, пожалуйста, шестой из Москвы не задерживается?

— Когда прибывает поезд из Ленинграда?

На эти и ряд других вопросов по расписанию движения составов надобно быстро, четко и правильно отвечать работникам информационной службы.

Небольшой, но уютный зал справочного бюро. Один за другим на столах раздаются телефонные звонки, и работники вежливо и лаконично отвечают на вопросы горожан.

Знакомлюсь с одной из них.

— Соловьева Валентина

Анатолеяна, — представляется она.

В том, как она относится к своей работе, чувствуется большая любовь к профессии.

— Работа мне очень нравится, — говорит она, — вскоре мы перейдем на новый метод, у нас будут напольники, счетчики, словом, станет еще интереснее выполнять свои обязанности.

Недавно в «Вечернем Ташкенте» прочтала репортаж «Ростов, Ростов, отбейте...», где рассказывалось о республиканской междугородской телефонной станции, — продолжает Соловьева, — о новостях в ее работе и бытовых условиях, в частности о комнате психологической разгрузки. Жаль, что у нас нет таких условий работы. Думается, управление Среднеазиатской железной дороги совместно с Ташкентским отделением вскоре решит и эту назревшую проблему.

Чем отличается ваш воскресный день от обычного?

— Ничего особенного выделять не могу. Главное — работа, культура обслуживания горожан...

В это мгновение завопил телефон, и она, виноватая, сняла трубку.

— Справочная вокзала слушает...

КОРОТКАЯ СПРАВКА
Информационно-справочная служба «005» создана совсем недавно — в 1984 году. Она значительно облегчила горожанам получение необходимой справки по расписанию движения поездов.

Р. НУТМАНОВ.

Ташкентская областная профсоюзная конференция

СЕГОДНЯ В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЯ ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ ПРОХОДИТ XII МЕЖСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ СТОЛИЧНОЙ ОБЛАСТИ. ДЕЛЕГАТЫ ОБСУЖДАЮТ ВОПРОС О РАБОТЕ ТАШОБСЛОВПРОФА ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД И ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ ОБЛАСТИ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXVII СЪЕЗДА КПСС.

Сотни посланцев трудовых коллективов приехали сюда, чтобы подвести итоги деятельности самой массовой общественной организации области, наметить планы на будущее. А сделано за последние два года было немало. Дальнейшее развитие и совершенствование получило социалистическое соревнование. В целях поощрения передовиков и новаторов производства за достижения наивысших показателей в труде 84 лучших работника различных отраслей народного хозяйства удостоены звания «Лауреат областной премии». В движении за коммунистическое отношение к труду в настоящее время участвуют около 900 тысяч человек. Проведена большая воспитательная и культурно-массовая работа, значительно улучшились социально-бытовые условия трудящихся, охрана труда.

Но, конечно, осталось еще немало проблем, которые в условиях переходящей в нашей стране перестройки требуют своего незамедлительного решения. На это сосредоточила свое внимание конференция. Об этом разговор шел и в перерыве между заседаниями. Выслушивая по наиболее важным вопросам трех делегатов областной профсоюзной конференции мы приводим сегодня в газете.

В. Ф. СИМОНЕНКО, слесарь завода электротехники

— Прямо скажу, что перестройка в нашем сознании идет медленно. Но сдвиги в лучшую сторону уже имеются. Например, первый год XII пятилетки мы завершили без травматизма. Это впервые в истории цеха. За счет чего? Прежде всего мы добились твердого положения, когда в цехе главным контролером в создании безопасных условий труда стал сам рабочий. Из цеховых общественных инспекторов. Благодаря этому повысилась культура производства, созданы хорошие бытовые условия.

Но не подумайте, что у нас все хорошо. Так, в организации соцсоревнования еще много формализма. В основном, мы знаем только о победителях, а об отставших все скромно умалчивают, хотя зачастую они нуждаются в большой помощи. Бывают случаи уравниловки при распределении премий. Всем известно, что у до-

бой спецодежде и работает лучше. Но, к сожалению, наша рабочая одежда не всегда этому соответствует. Хотелось бы спросить у представителей Ташкентской швейной фабрики № 3, Среднеазиатской швейной фабрики — неужели они не видят какого качества продукцию выпускают?

Еще один вопрос беспокоит всех нас. В 1985 году Ташгорздрав сократил в медчасти завода часть медицинских специалистов, в том числе окулиста и гинеколога. Все это сказало на росте заболеваемости. Наша администрация и профсоюзный комитет неоднократно обращались в горздрав и Минздрав, но пока, кроме пустопорожних заверений, ничего не получили.

Е. А. ГУБИНА, ткачиха Ташкентского текстильного комбината

— С хорошей инициативой выступили у нас профактивисты третьего цеха прядильно-ткацкой фабрики № 2. Развивая движе-

не многооточников, здесь решено добиться на сверхотраслевом обслуживании оборудования наивысшей производительности труда. Наши экономисты подсчитали, что если такая расширит свою рабочую зону только на 5 процентов, появится возможность пустить дополнительно 653 станкомеханы и выработать сверх плана 1 миллион 693 тысяч метров суровья. А при увеличении прядильщиками зоны обслуживания на 5 процентов можно пустить дополнительно 73 машино-смены и выработать 151 тонну пряжи. Вот они, наши резервы. Как говорится, долго исцать не надо. Что же мешает нам использовать их? Сегодня необходимо прямо сказать: текстильщикам мешают инертность в организации соревнования, слабое инженерное обеспечение, низкая квалификация рабочих кадров. Да, у нас есть передовики, выполняющие и перевыполняющие задания в полтора-два раза. Сиронитидин Пулатов,

например, взял обязательство выполнить в течение пятилетки даже 12 годовых норм. И выполнил! Но беда в том, что опыт передовиков очень медленно распространяется в коллективе. И ударный труд двадцати человек не может перекрыть отставание сотен рабочих.

Нужно, чтобы все работники трудились добросовестно, повышали производительность. Однако у нас плохо работает профком с отходящими коллективами, не вовлекает их в соревнование. Цеховые комитеты не анализируют причины невыполнения рабочими норм выработки, не добиваются устранения недостатков. Большой резерв в увеличении выпуска продукции кроется в улучшении ее качества. Посмотрите, сколько готовой ткани из-за несоответствия стандартам мы переводим в лоскут. Прямо сердце кровью обливается! Значит, выход один — сделать упор на ка-

К. С. АХМЕДОВ, ректор ТашПИ, доктор химических наук

— Проблема укрепления связи науки с производством и внедрения научных достижений — это один из наиболее важных вопросов, наиболее трудных и вместе с тем почетных и ответственных. Необходимо здесь поднять роль обкомов профсоюзов, НТО в решении ключевых вопросов при внедрении результатов разработок. И если ориентироваться на социальные функции, то становится совершенно очевидным, что в деятельности НТО надо много изменить. А главное в этой перестройке — перенести центр тяжести в трудовые коллективы и там решать конкретные задачи развития технического творчества.

Особенно отрицательно сказывается на внедрении научно-исследовательских работ отсутствие не только у нас в институте, но и в других вузах опытно-производственной базы, на кото-

рой можно было бы изготовить опытные образцы изделий и приборов, стенды и малые технологические линии.

С целью расширения масштабов внедрения новой техники в ТашПИ практикуется издание информационно-технических журналов и распространение на территории различных предприятий различных отраслей.

На базе ВДНХ УзССР состоялась уже две встречи сотрудников механико-машиностроительного факультета с инженерно-техническими работниками машиностроительной промышленности и энергетическими предприятиями ведущих предприятий г. Ташкента.

Коллектив ордена Ленина швейного объединения имени 50-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана является лидером социального соревнования за досрочное выполнение плановых заданий и улучшение качества выпускаемой продукции среди родственных предприятий Министерства легкой промышленности республики. План по реализации продукции 1986 года выполнен на 101,3 процента, темп роста производительности труда составил 102,3 процента. Это результат не только постоянного совершенствования производственного процесса, обновления технологического оборудования, но и большой работы по улучшению условий труда и быта, решения социальных вопросов.



Социальная сфера: в интересах людей

Достижения и проблемы швейников



— В нашем коллективе трудится около четырех тысяч человек, из них более 70 процентов — женщины, — рассказывает председатель профсоюзного комитета объединения К. Махмудов. — Это особенно требует уделять больше внимания улучшению социально-бытовых условий, физкультурно-массовой работе, обеспокоенно швейников промышленными и продовольственными товарами повседневного спроса. Работавшие у нас могут воспользоваться 18 разнообразными бытовыми услугами. Например, приобрести все необходимое в благоустроенных, расположенных прямо на территории объединения продовольственных магазинах, сдать в ремонт обувь или часы, посетить аптеку, салон красоты, библиотеку, в которой насчитывается свыше 14 тысяч томов технической и художественной литературы. Работники объединения имеют возможность сделать заказ на ремонт радио-телевизионной аппаратуры, отдохнуть в комнате психологической разгрузки.

Большое внимание гостей объединения привлекает деревянный домик с резными ставнями, где размещается часовая мастерская. Это сооружение имеет свою историю. В 1941 году из Москвы в Ташкент была эвакуирована швейная фабрика. В те годы она изготавливала парашюты и другую продукцию для фронта. Несмотря на тяжелые условия послевоенной поры, ташкентская фабрика поддерживала тесный контакт с Ивановским швейным заводом № 3. Коллективы обменивались опытом по технологии производства, делились секретами швейного мастерства, а в 70-е годы заключили друг с другом договор о социальном соревновании. И вот с тех пор между ташкентскими и ивановскими швейниками поддерживается прочная деловая дружба.

— Когда наша делегация прибыла на Ивановский швейный завод № 3, она увидела на его территории множество деревянных построек, — говорит генеральный директор объединения с Ивановским XVII съезда КПСС В. Шевелева. — Тогда было решено в знак дружбы с ивановцами соорудить на территории нашего объединения ажурный домик. А ивановцы в свою очередь после посещения Ташкента построили на территории завода узбекскую чайхану.

И вот с 1976 года стоит этот маленький домик с резными наличниками и крылечками среди высоких производственных корпусов. Здесь всегда многолюдно. Здесь сооружены золотых уголок, зона отдыха и национальный чайхана. В свободное от работы время швейники имеют возможность отдохнуть под тенью деревьев, среди цветников, отведать свежего, ароматного чая. Около чайханы мы встретили большую группу работников объединения. Повар С. Таджибаев любил вынимал из тары румяную самсу и преподнес ее гостям.

В объединении я работаю 20 лет, — говорит ветеран войны и труда старший мастер Павел Андреевич Фомин. — За это время здесь произошли большие перемены, и в первую очередь в социальном плане. Если раньше, кроме чайханы, не было других пунктов питания, то в настоящее время мы имеем возможность вкусно пообедать, не покидая территории предприятия, кроме того, приобретаем необходимые продукты и для дома. Ежегодно наш профком выделяет на льготное питание 16 тысяч рублей. Столовая разместились на трех этажах производственного здания. За 15 — 20 минут здесь одновременно могут покушать около 500 человек. В столовой — разнообразие блюд, четкая организация труда и высокая культура обслуживания.

Администрация и профком объединения уделяют большое внимание отдыху и санаторно-оздоровительным мероприятиям. Ежегодно выделяется до 350 путевок в дома отдыха, санатория, на курорты и туристические поездки, а к концу XVII пятилетки количество путевок увеличится до 700. Это даст возможность многим поправить свое здоровье, ознакомиться с достопримечательностями нашей Родины и зарубежными странами. Продолжая знакомство с объединением, мы заглянули в актовый зал. В нем группа девушек — учащихся ГСПТУ № 22 Д. Сулейманова, Л. Насымова, Н. Курбанова, Г. Гришкова и швей-мотористка А. Шма-

кова — под руководством педагога Н. Рахимовой отрабатывала элементы русских народных танцев. Ансамбль песни и пляски объединения, как на объяснении, имеет в своем репертуаре не только русские, узбекские народные песни и танцы, но и разнообразные народные миниатюры. Только в прошлом году ансамбль дал для работников объединения, школьников Кировского района и зарубежных гостей столицы свыше 30 концертов.

Коллектив объединения им. 50-летия УзССР и Компартии Узбекистана поддерживает патристический призыв работников ВАЗа отработать на объектах социальства четыре свободных дня от основной работы дня. В настоящее время швейники завершают строительство спортивного комплекса «Ангар». Облеспроф выделил на приобретение спортивного инвентаря и оборудования 22 тысячи рублей. Вот так совместный отдых коллективных занятий спортом помогли сложиться сплоченному и дружному коллективу, который из года в год увеличивает объемы выпускаемой продукции, обновляет ее ассортимент, улучшает качество. Решение социальных вопросов дает ощутимые плоды в улучшении производственных показателей. Здесь 63 бригады признаны победителями социалистического соревнования, 2.720 передовиков производства удостоены звания «Ударник коммунистического труда», свыше 40 человек награждены орденами и медалями. Большую помощь в решении производственных и социальных вопросов оказывают комсомолы и молодежь. Именно они взяли на свои плечи работу по повышению качества продукции и улучшению технологии производства, укреплению трудовой и трудовой дисциплины. Из

2.013 членов ВЛКСМ более половины — ударники коммунистического труда. К 70-й годовщине Великой Октябрьской революции работники решили выполнить план трех с половиной лет пятилетки, 118 — трех лет и 504 человека — двухлетнее задание.

Во втором году двенадцатилетия основное внимание будет уделено улучшению технологии производства, повышению качества выпускаемой продукции, значительному улучшению социально-бытовых условий. Конкретную помощь в этом должна оказывать депутатская группа. В объединении трудится депутат Верховного Совета Узбекской ССР раскрывающая Ф. А. Полтаева, четыре депутата Ташкорганского и 21 депутат Кировского районного Совета народных депутатов.

Немало у швейников и проблем. В системе объединения имеются три филиала, которые расположены в городах Муйнаке, Бухе и Сабир-Рахимовском районе столицы. В результате отдаленности филиалов, невнимательного отношения некоторых руководящих работников райисполкомов и запросам и нуждам швейников создались трудности не только в решении производственных вопросов, но и в улучшении социально-бытовых условий. Например, в целях увеличения количества выпускаемой продукции наметили работу швейников в Бухе организовать в две смены. Но Бухинский райисполком не смог выделить автобус для доставки рабочих на предприятие в вечернее и ночное время. Длительное время не решал вопрос об открытии овощного магазина на территории филиала Сабир-Рахимовской ОРК. Есть еще над чем работать и филиалу в Муйнаке. Волнует и другой вопрос — медицинское обслуживание. В большом, благоустроенном помещении имеется всего два специалиста: терапевт и зубной врач. Давно пора райздравотделу Кировского района подумать о прикреплении к объединению, школьников Кировского района и других специалистов. В числе нерешенных вопросов остается строительство ведомственного профилактория и зоны отдыха.

В 1985 году в районе поселка Назарбек швейникам выделили пять гектаров земли для подсобного хозяйства. Из-за отсутствия необходимой помощи кроме, ме убывает, швейники ничего от него не получили. Экономисты даже подсчитали, что затраты на благоустройство земельного участка и содержание специалистов в несколько раз превышают доходы от выращенных овощей и фруктов. А ведь дело это в общем-то хорошее, поэтому отношение к нему надо менять в корне. Проблем по улучшению социально-бытовых условий труженников объединения еще немало. В их решении необходима поддержка Министерства легкой промышленности, Кировского райисполкома.

С нового года швейники начали трудиться по условиям внутрихозяйственного расчета и на этой основе наметили значительное обновление технологии производства, увеличение ассортимента и повышение качества выпускаемой продукции, дальнейшее улучшение социально-бытовых условий.

В. ТИТОВ,
Фото автора.
НА СНИМКАХ: резной домик в память об ивановских швейниках; вкусно готовят в чайхане.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О мерах по пресечению пьянства и алкоголизма по всей стране принимаются меры по искоренению такого вредного явления, как пьянство, злоупотребление спиртными напитками.

Но сегодняшнее положение показывает, что борьба с этим социально-опасным злом ведется каплями, без необходимой организованности и последовательности. Недостаточно скоординированы в этом деле усилия государственных и хозяйственных органов, партийных и общественных организаций. По отношению к пьянству не используются в полной мере сила закона и общественного мнения.

Совершенно недопустимым является употребление алкогольных напитков на предприятиях, в организациях и учреждениях.

Но что мы наблюдаем порой. Ташкентская транспортная прокуратура, например, отмечает, что при проверке исполнения законодательства по борьбе с пьянством и алкоголизмом на отдельных линейных предприятиях Ташкентского отделения дороги зафиксировано наибольшее количество нарушений во втором вагонном депо. Здесь только в минувшем году в медвытрезвитель было помещено около 20 человек. Из 54 работников депо на профилактический учет наркологического отделения 40 человек попали из медвытрезвителя, а 14 выявлены фельдшером-наркологом, трое уволены за появление на производстве в нетрезвом состоянии.

Как видно из накладной фельдшера-нарколога Г. Бражинского, рабочие автотранспортного цеха ежедневно после 17—18 часов коллективно употребляют спиртные напитки. Руководители депо, в том числе и председатель профкома, уклоняются от организации борьбы с пьянством, и, более того, не оказывают содействия наркологической службе. А такие руководители, как старший мастер технической ревизии В. Рожков, начальник поезда И. Шапков, заявляют рабочим, чтобы

они «пили, но не попадались». Мастера цехов под предлогом ижежелания портить отношения с людьми отказываются приглашать и нарколога лица, злоупотребляющие спиртными напитками.

Факты вопиющие. В то же время созданная в депо противоалкогольная комиссия никакой работы не проводит, в 1986 году не было ни одного заседания.

При решении вопроса о занышениях в коллективе отсутствует индивидуальный подход. В основном используются наказания в виде выговора и лишения премии и возна- гуждений по итогам года. Почти не применяются перенесение отпуска на зимний период, отсрочки на жилье, лишение права на получение надбавки за выслугу лет на срок до трех месяцев или снижение единовременного пособия за выслугу лет до 25 процентов, уменьшение очередного отпуска на число дней прогула, лишение путевок в санаторий и дома отдыха.

В депо не изучается деятельность товарищеских судов, их отчеты на заседаниях почти не заслушиваются, не оказываются необходимой помощи.

Руководству второго вагонного депо, общественным организациям следует пересмотреть свое отношение к любым нарушениям трудовой дисциплины и порядка. Это веление времени, долг каждого руководителя, каждого коммуниста. И его исполнение является залогом успешного выполнения государственного плана, создания здорового морального климата в коллективе.

Б. ВАЛИЕВ,
Рис. И. Чумаченко.

Пьяный за рулем — преступник

Забыли о главном

Высокие моральные качества. Взяв, к примеру, директора магазина № 26 Ташкентрайторга Н. Хашимов, который в минувшем году, находясь в нетрезвом виде, без водительского удостоверения управлял автомашиной «Москвич-412» за номером Ж 49-44 П. И следовал по улице А. Давида в направлении Ташкентской кольцевой дороге, т. е. по самой оживленной трассе Ташкента.

Конечно, пьяного за рулем опытный работник Госавтоинспекции определит сразу, и произошло в данном случае. Хашимов был остановлен и медицинское освидетельствование выявило легкую степень опьянения.

Решением административной комиссии управления городской автоинспекции УВД Ташкорганского района Н. Хашимов был оштрафован на сто



«Липовое» благополучие

Известно, что автомобиль сам по себе является источником повышенной опасности. А если за рулем находится пьяный, то опасность возрастает во много раз. Но всегда так или иначе негативные явления объективно относятся к трудовым коллективам, наказывают своих сотрудников, злоупотребляющих спиртным за рулем? На этот вопрос отвечает прокурор Кировского района С. Х. Нарходжиев.

Мы боремся с такими правонарушениями, применяя к ним различный род санкций, начиная от штрафов и до передачи материалов в народный суд. Общественность зачастую помогает нам в этом деле. Но иногда при запросах предприятия и организации дают такие характеристики на нарушителей, что тех в пору представлять к награде за «ударный» труд.

родный суд Кировского района. И вот здесь, когда казалась бы, общественность осудит действия Хашимова, руководству Ташкентрайторга дает на него положительную характеристику. Дифференция места принятия действенных мер, направленных на недопущение преступлений. Возможно, в Ташкентрайторге так борются с пьянством и алкоголизмом? Мы считаем необходимым усилить ответственность руководителей предприятий, организаций, учрежденных за дачу заведомо ложных характеристик, подходить к этому серьезно, по-партийному.

Ведь такие официальные документы характеризуют не только человека, но и коллектив, в котором он работает.

Р. ИБРАГИМОВ.

Исповедь

Ум горы рушит, Хмель ую сокрушает. (Пословица)

Рассказ Григорий Федоров

Это письмо попало ко мне совершенно случайно. Принес его в штаб народной дружины Канарейкин Алексей Сергеевич и заявил: «Больше я сюда не хожу». Мне только и осталось поведать содержание этого письма:

«Может, припомнишь, Канарейкин, тот вечер, когда обмывали мое увольнение. Меня еле тепленького добрые люди под забором подобрали и на «скорой» в больницу отравили. Нажил себе такую болячку, что чуть на тот свет не отправился. И как только очнулся, водочный «червячок» заточил. Раздобыл водки и прямо в палату налил граненый стакан. Не успев опрочнуться, доктор в дверях: Я — то на стакан, то на доктор: отнимет, думаю. А уж такое было желание выпить, что это желание и стыд, и совесть — все смело. Будто сейчас в этом стакане вся твоя жизнь: не выпей — все кончено. Ну что, говорит, пей, невольник не стану, не в моей натуре, а закуской могу и обслужить». Конечно, это мне не помешало выпить. «Так... так, Петр Петрович. Я ведь из-за вас сутки не спал, чтобы на ноги подняться, — сказал доктор и добавил: Лечить вас отобязываю и убеждать тоже. Нет проку. Сегодня же выпущу и написть ты отсюда».

Допивать тогда бутылку я не стал после такой закуски. Растянулся на кровати и призадумался. С работы, говорю себе, тебя выгнали, и семья на волосе держится. И теперь вот самый, синтай, святой человек земли, и тот отвернулся. Дожил, Бобринков, дальше некуда. Долго ломал себе голову. Потом пошел к доктору с повинной. Дал ему твердое слово, что дружбе с Вахусом — конец. Выписался, Канарейкин, я из больницы и пропелся по городу. Решил трезвыми глазами и на все посмотреть. Чьи руки и головы все это сождали? Для кого? Конечно же, не ты и не для тех, кто свою жизнь проводит в пьяном угаре. Во, как больно стало!

По пути зашел в пивную — посмотреть, как все это стороны выглядят. Все та же картина. Мужик является, как ненужный предмет, за стойкой — оброз- шие лица. Впльях забегает молодой мужик с бутылкой, наливает водки, еля полая горлышком в стакан, и тут же весь его проглотил. Да что тебе расписывать, сам ты все видел и знаешь.

Вскоре задумал строить дом. «Мы и без того тебе, Петр Петрович, квартиру дадим», — сказали мне.

Сам хочу выстроить, своими руками. А вот, если можно, стройматериалом помогите. Рассчиталось. К той поре зарабатывал прилично и из этого своего фонда в семье выкравал.

Выделили мне участок, сколотил из досок времянку и перебрался на новое местожительство. День, конечно, по всем правилам, на стройке тружусь, а после своей дом строю. Наробаталось, бывало, так, что только до кровати доберусь, тут же засыпаю. Утром правда, встаю бодрым, свежим, не таким, как после попойки. И голова не гудит, и руки не трясутся, да не то, что трястись — сами к делу тянутся. Вот тут-то из меня все спиртное, окончательно вышибло. Советую и тебе, Канарейкин, подобным лекарством обзавестись.

Теперь живу в двух комнатах, да третью доделываю. Мечтал довести дело до полного порядка, а потом и семью перевезти, да бывшая соседка письмом прислала. «Прибежала ко мне твоя Татьяна, — пишет, — ровно на пожар, и газету с твоим портретом под самым носом. Он ли это — спрашивает. И я, правду сказать, глазами своим не сразу поверила. Да он, отвечаю, Петруша твой ненаглядный. И глаза, и нос и фамилия... — все в точности.

После этого твоя Татьяна голову повыше приподняла, да и дочурка не нарадуется. Но скажи, до какой поры жене твоей находится соломённой вдовой? И по какой причине и по какому праву с семьей играешься? Может, пригладь кого?.. Ведь вы, мужики, народ такой. Деньги семье выслащайте — это хорошо. Но семье не только материальная помощь требуется. Татьяна-то твоя порасцела. Такой ты ее, наверное, за всю свою жизнь не видел. Тут уж на нее не то, что мужики, а молодые парни поглядывают. Скажешь правду, она не из таких. Не всякая терпела бы тебя в прошлых видах. Да гляди, прохолопаешь ушами и останешься на бабах. Все мое время. Портрет портретом, а бабе нужен живой

По родной стране

▲ СИМФЕРОПОЛЬ
Набрав с любого городского телефона номер 0-68 и приплюсовав цифру своего кода, абонент может получить ответ: есть ли ему корреспонденция или нет. Получать эти данные позволяет электронное устройство «Весточка», внедренное на Симферопольском почтамте. Новинка, разработанная местными специалистами, заинтересовала многие предприятия связи страны.

▲ ХОЛМСК (Сахалинская область)
Самые пяти тысяч квадратных метров новых производственных площадей введено в эксплуатацию в объединении «Сахалинрыбфлот» — на головном предприятии вступил в строй блок цехов. Это позволит судоремонтникам использовать передовую технологию, совершенствовать производство. Учены и пожелания рабочих. К их услугам — душевые, сауны.

▲ СЕВЕРОДОНЕЦК
Высокую надежность работы АСУ обеспечат малые вычислительные комплексы, которые начали выпускать северодонецкое ИПО «Импулс». Машина нового поколения за секунду выполняет более двух миллионов операций. Впервые надежность малых ЭВМ будет контролировать специальная система, смонтированная в комплексе.

▲ ДУШАНБЕ
С недели до одного дня сократили время покрытия больших зданий водонепроницаемым «плащом» строители столицы Таджикистана. На кровлю наносится слой специальной мастики, потом стелют листы и снова мастика. Весь процесс полностью механизирован. Такая кровля надежно защищает строения от дождя, а летом — от жаркого солнца. Новшество намного дешевле рубероида и других мягких материалов.

▲ КИРОВ
Прокатиться с таким же удобствами, как на автомобиле, можно и на поезде, созданной в специальном проектно-конструкторском бюро по разработке обзоров и оборудованию для их производства. СПКБ — законодатель «мода» в развитии гужевого транспорта. Обозное производство поставлено здесь на индустриальную основу. Легкий на ходу, подходящий в любое время года обоз на конной тяге вновь обретает популярность. Сделать его незаменимым помощником сельян помогают Кировские конструкторы.



▲ ЧЕРНОБЫЛЬ
Четвертый атомный реактор Чернобыльской АЭС, вышедший из строя в конце апреля этого года, ускорен и надежно закрыт. Семь месяцев потребовалось для осуществления небывалой операции — сооружения «саркофага».

Среди первых участников ликвидации аварии были люди различных профессий: пожарные и врачи, ученые и инженеры-физики. Но уже тогда стало ясно, что основную часть работ предстояло выполнять строителям. Из Москвы, Томска, Красноярска, Южно-Уральска, Шевченко, Соснового Бора, Стенногорска, Днепротролевска и многих других городов нашей страны прибыли в Чернобыль специалисты, чтобы вступить в борьбу с вышедшим из-под контроля атомом. Помощь им оказалась вся страна. И вот успешно закончены работы по монтажу металлоконструкций «саркофага», бетонированы каскадные стены. Параллельно велась дезактивационные работы территории вокруг 4-го энергоблока, что позволило резко понизить радиационный фон. Это дало возможность приступить к организации эксплуатации первого и второго блоков АЭС. При выполнении основных мероприятий по загорению поврежденного блока, достигнута не имеющая аналогов производительность труда, осуществлены смелые и оригинальные инженерно-технические решения. Аварийный реактор надежно изолирован от внешнего мира.

НА СНИМКЕ (слева направо): заместитель начальника управления строительства ЧАЭС коммунист В. П. Бутков из Москвы, прораб УС № 605 С. В. Зыков из Барнаула и плотник-бетонщик М. Загирова из Узбекистана. Они отличились при ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Фото В. Зуфарова. Фотохроника ТАСС.



же — не пустует ли? Однако наши сомнения развеялись. Здесь играли ученики 4—6 классов. Играли в пионер-бол.

— После обеда здесь со-берутся волейболисты, стар-шеклассники, — пояснил стар-ший преподаватель физкультуры Г. Худиков. — Наша школа — специализиро-ванная. Элементом волейбо-ла учим ребят с первого класса. Есть у нас и теннис-исты. Сейчас они готовят-ся к первенству района.

Вот тут-то и подумали: а что делается в других шко-

Каникулы. Какими они были?

В 106-ю ташкентскую школу в этот день мы попи-ли случайно. Направляясь в 107-ю, посмотрели, как про-ходит традиционный шах-матный фестиваль школьной Акмал-Икрамовского райо-на. Участвовало в нем 18 команд (по пять человек). В личном зачете лидировала Тана Хлебона из 44-й школы. На командную победу претен-довали школы №№ 44, 75 и 106.

Играли девушки в боль-шой светлом вестибюле, не-поддалеку от спортивного за-ла. Зал нас интересовал то-

лах из тех, которые пред-ставлены на шахматном фе-стивале?

...Мы прошли мимо тен-нисного стола (школа № 106), за которым «реза-лись» мальчишки. В спорт-зале учащиеся младших классов играли в ручной мяч.

Директор школы Ю. Эрга-шиш показал расписание спортивных мероприятий на время школьных каникул. В тот день до обеда пере-рывается их проводил препода-ватель А. Наримов. Затем его сменил Н. Атамухамедова,

Она тренирует волейболистов из 8—10 классов. В распи-сании — «Веселые старты», состязания по баскетболу. Ответственность препода-вателей за спортивные меропия-тия — персональная.

В другой школе Акмал-Икрамовского района — 223-я — преподавателя физ-культуры Светлана Никола-евну Семеш «откомандировал» в школьный лагерь. Со-своими подопечными она была занята с утра до вече-ра. Так что все физкультур-но-спортивные заботы легли на плечи преподавателей

физкультуры И. Тальского и О. Егорова. И забот этих бы-ло немало. В плане меропия-тий — вызов школьников в Чимган, проведение различ-ных соревнований, трениров-ки школьных спортсменов. Предстоит и текущий ремонт спортзала.

Мы убедились в том, что многое преподавателям этой школы удается. Еще, очевидно, и потому, что их личная увлеченность (ее не подменяет даже самая строгая ответственность) передается воспитанникам. В зале, как говорится, яб-

локу негде упасть. Перед началом очередных игр в турнире по мини-баскетбо-лу разминались ученики 2—5 классов. На каждого — мяч. А обслуживают эти матчи старшекласники. Де-сятник Юрий Юма-шев и Артур Турдужанов готовили малый зал к сорев-нованиям по настольному теннису. В нем надо и чисто-тую навести, и инвентарь подготовить.

Было людно и на трибу-нах стадиона, что рядом со школой № 116. Здесь ДЮСШ-2 ГУНО проводила традиционное открытое пер-венство по футболу. К со-жалению, в самой школе мы долго не задержались. Нас встретил преподаватель физ-культуры Г. Маркелов. И по-казать ему нечего было: спортзал пустовал... В шко-ле, кроме Маркелова, еще четыре преподавателя физ-культуры. И, похоже, они решили дать отдохнуть шко-льникам от физкультуры.

Нужен ли детям такой от-дых?

В сотне метров от школы мы видим, как на крохотном пятачке, рядом с дорогой, мальчишки гоняли консерва-ную банку самодельными клюшками...

**К. ТИТОВ,
В. ПРОКОПЕНКО.**

НА СНИМКЕ: в школе № 223.
Фото С. Спичкина.

Пропускают... чемпионаты

Второй круг чемпионата Ташкента по ручному мячу начнется сегодня. Турнир-ную таблицу возглавляют гандболисты спортклуба «Старт» (8 очков). След за ними идет команда УзГосИФК (6). Третью позицию занимают студенты ТАДИ (4).

В этом турнире также участвуют команды ТашИИТ и ТашГЭС. Всего — пять. Хотя по итогам чемпионата 1985 года первую группу составили восемь комплектов. В нынешнем розыгрыше не представлены гандболисты института народного хозяйства, ТашУ и СДЮШОР-5. Почему? На этот вопрос преподаватель физкультуры на кафедре физвоспитания ТИИХ ответил, что у студен-тов нет времени: они зани-маются в две смены. К тому же, теперь не работает трен-ер, — куривший прежде гандбол. Думается, всеким эти аргументы считать нель-зя. Хотя бы потому, что игры чемпионата проводятся в суб-боту (с шести часов вече-ра) и воскресные дни. Что касается ушедшего из инсти-тута тренера, редакция адре-сует свой вопрос кафедре физвоспитания ТИИХ: потеря-ет ли «прописку» гандбол в институте с уходом специа-листа?

И уж совсем не ясно пози-ция кафедры физвоспитания ТашУ. Дело в том, что заяв-ка на участие в чемпионате гандболисты университета пода-вали, но на играх их не бы-ло...

И в женском турнире лиди-руют представительницы СК «Старт» (8 очков). У гандбо-листок СДЮШОР-5 — 6 очков, ТашГЭС — 4. И в этом турни-ре участвуют пять вместо восьми команд (также ТашИИТ и СК «Текстильщик»). «Пропу-скают» чемпионат все те же ТИИХ, ТашУ. К последним добавился УзГосИФК. При-чем студентам-спортсмен-кам пошли на встречу: при-няли заявку, когда все опре-деленные положения сроки подачи заявок вышли. Только на гандбольных площадках девушек ИФК не видели.

Уверены, справедливо в горспорткомитете поставили вопрос о дисквалификации всех перечисленных «про-гульчиков» из первой груп-пы. Примерно такая же картина наблюдается и в чемпионате Ташкента по баскетболу. У мужчин здесь лидирует ко-манда УзНИИградостроитель-ства (8 очков). У женщин — ИФК (10). В первом турнире не участвуют баскетболисты «Трудовых резервов», ТашМИ, ТАДИ, во втором — баскет-

болистки ТАДИ и института иностранных языков.

А вот проходит ли чемпио-нат столицы по волейболу, сколько-нибудь утвердитель-ного ответа не получить и в горспорткомитете. Повинна в том городская федерация во-лейбола (председатель О. Ко-неев, председатель коллегии судей Р. Абдулманов), кото-рая пустила дела на самотек. Нужны ли такие специалисты городской федерации, и сто-личному волейболу? Думае-тся, горспорткомитет должен дать им принципиальную оценку.

Игровые виды спорта на-шей республики в последние годы значительно сдали свои позиции. Еще зерно и пото-му, что отношение к ним — в этом убеждении проходящие чемпионаты — несерьезное и в Ташкенте. По сути, только в турнирах традиционной Не-дели студенческого спорта можно увидеть спортсменов ТашПИ, пединститута, инсти-тутов иностранных языков, ирригации и мелиорации сельского хозяйства, фарма-цевтического. Значит, и там баскетбол, волейбол, гандбол — «на задворках».

А. ОСИПОВ.

Редактор
Т. М. КАЗАКБАЕВ.

ТЕАТР

10 ЯНВАРЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕК-СКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕА-ТР ДРАМЫ ИМ. ХАМЗЫ — в 19.00 Мотылек.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУС-СКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕА-ТР ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКОГО — в 19.00 Сад без земли.

11 ЯНВАРЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕК-СКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕА-ТР ДРАМЫ ИМ. ХАМЗЫ — в 19.00 Бунт на корабле.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУС-СКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕА-ТР ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКО-ГО — в 19.00 Последний посе-титель.

КИНО

10 ЯНВАРЯ

Художественные фильмы:

«АНАТОМИЯ ЛЮБВИ», «ГЕ-НЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕ-РОВ» — Дворец искусств (17, 20.00, малый зал, 19.00). Tele-фоны: 44-21-34, 44-21-44.

«РАЗМАХ КРЫЛЬЕВ» — Дружба. Телефон 67-96-87.

«КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИ-ДЕНТ» — Казахстан. Телефон 35-24-92; 30 лет ВЛКСМ (17, 20.00). Телефон 33-41-83.

«ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕН-ТА» — Казахстан. Телефон 35-24-92.

«ПРОСТИ» — Чайна (18.00). Телефон 77-06-20; им. Лисунова (по нечетным). Телефон 98-34-02.

«ЛЮБОВЬ И АЗРОВНИКА» — Ватан (по четным, последний в 21.30).

11 ЯНВАРЯ

Художественные фильмы:

«АНАТОМИЯ ЛЮБВИ», «ГЕ-НЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕ-РОВ» — Дворец искусств (11, 14, 17, 20.00; малый зал, в 10, 13, 16, 19.00). Телефоны: 44-21-34, 44-21-44.

«РАЗМАХ КРЫЛЬЕВ» — Дружба. Телефон 67-96-87; им. Лисунова (по нечетным). Телефон 98-34-02.

«КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИ-ДЕНТ» — Казахстан. Телефон 35-24-92; 30 лет ВЛКСМ (11, 14, 17, 20.00). Телефон 33-41-83.

«ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕН-ТА» — Казахстан. Телефон 35-24-92.

«ЭДИТ И МАРСЕЛЬ» — им. К. Ярмадова (11, 14, 17, 20.00). Телефон 24-22-86.

«ЛЮБОВЬ И АЗРОВНИКА» — Ватан (по четным, последний в 21.30).

ЦИРК

10 ЯНВАРЯ в 17, 19.30.

11 ЯНВАРЯ в 10, 12.30, 14.45, 17, 19.30

большие новогодние цирко-вые представления «Тайна черного замка, или Новые приключения Буратино».

ДОМ ЗНАНИЙ

(ул. Кирова, 24) с 24 января

ПРОВОДИТ

ЦИКЛ ЛЕКЦИ-ОННЫХ ЗАНЯТИЙ ПО АУТОГЕННОЙ ТРЕНИРОВКЕ.

Ведущий — врач-невро-патолог М. Штерншис.

Цикл включает 12 заня-тий, которые будут прохо-дить по средам и субботам в 19.00.

Абонементы реализуются в кассе Дома знаний.

ТАШКЕНТСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

ОТКРЫВАЕТ В 1987 ГОДУ

ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

(6-месячные — с янва-ря, 3-месячные — с марта, одномесячные — с июля).

Адрес техникума: 700187, г. Ташкент, ул. 2-й Сары-кульская, 3 (автобусы: 161, 66, 55, остановка «Железнодорожный техникум»). Tele-фоны: 32-40-85, 99-05-32, 99-03-46.

Коллектив Ташкентского ремонтно-механического за-вода извещает о смерти бывшего директора, участ-ника Великой Отечествен-ной войны, члена КПСС с 1942 года

ФУРМАНА

Матвей Григорьевич и выражает соболезнование родным и близким покой-ного.

Управление культуры Таш-горисполкома скорбит по поводу смерти старейшего работника им. А. М. Горько-го Ленинского района

АРУШАНЫ

Маргарита Артемовна и выражает искреннее со-болезнование родным и близким покойной.

реклама ○○○ объявления ○○○ реклама ○○○ объявления

К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ ТАШКЕНТСКОЙ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ!

В соответствии с действующими с 1986 года «Прави-лами пользования городской и сельской телефонной свя-зью»

ТАШКЕНТСКАЯ ГТС ПРИГЛАШАЕТ АБОНЕНТОВ

в расчетные группы соответствующих телефонных уз-лов для заключения «Договора о предоставлении услуг городской телефонной связи предприятиями системы Ми-нистерства связи СССР».

Оформление договоров будет производиться в течение 1987-88 годов.

Расчетные группы размещаются:

Хамзинского узла (АТС-21/24, 32/33, 34, 35, 39, 62, 64, 67/68) — в здании АТС-34 по адресу: Софийский проспект, 2 (трамвай: 2, 25, 28, 29; автобусы: 8, 9, 24, 51, 156, остановка «Геологоразведка»). Телефон 34-77-32.

Ленинского узла (АТС-55, 56, 90, 96) — в здании АТС-91 по адресу: ул. Манжара, 6 (трамвай: 5, 26; авто-бусы: 12, 37, остановка «Карасу»). Телефон 91-34-90.

Чиланзарского узла (АТС-53, 57/58, 74/75, 76/77) — в здании АТС-77 по адресу: массив Чиланзар, квартал 3, дом 46 (троллейбусы: 7, 16; автобусы: 50, 54, 94, 2, 3, 181, остановка «ЦУМ «Чиланзар»). Телефон 77-50-97.

Сабир-Рахимовского (АТС-29, 41, 42, 44, 45, 46, 47, 48) — в здании АТС-29 по адресу: массив Каракамыш, 2/4, ул. Уразаева, 21 (трамвай: 27; автобусы: 65, 85; остановка «33-я поликлиника»). Телефоны: 29-88-45, 29-88-46.

Объявление, опубликованное в газете «Вечерний Таш-кент» за 27 декабря 1986 года, не действитель-но, т. к. внедрение современного учета теле-фонных разговоров в г. Ташкенте начнется к концу XII пятилетия.

Оплата за пользование телефоном в настоящее время сохраняется по действующим тарифам.

Бюро по трудоустройству населения ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ТАШКЕНТСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД ИМ. 50-ЛЕТИЯ СССР»:

токарей, фрезеровщиков, электриков, электросварщи-ков, наладчиков станков, машинистов, электромостового крана, копировщиков вручную, слесарей — по ремонту поли-графического оборудования и оборудования линейных цехов, вентиляционных, по контролю-измерительным приборам и автомобилям; инженеров-конструкторов и тех-нологов линейного производства, теплотехников, техноло-гов механообработывающего производства.

Не имеющие специальности могут получить ее на про-изводстве.

Завод располагает общежитием, зонами отдыха, двор-цом культуры, спорткомплексом. При заводе имеются ве-черний факультет Ташкентского политехнического инсти-тута, вечерний техникум, вечерняя школа рабочей молоде-жи.

В ОРГАНИЗАЦИИ КУБЫШЕВСКОГО РАЙОНА:

инженеров — программистов на ЭВМ типа ЕС и «Искра-226», электронщиков в отдел обслуживания техниче-ских средств, сметчиков по капитальному ремонту, техно-логов, знакомых с организацией работ по строительству и ремонту объектов Госкомфрепродукта; операторов ЭВМ, техников, бухгалтера-кассира.

НА ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ЧИЛАНЗАРСКОГО РАЙОНА:

токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, маляров, сле-сарей-инструментальщиков, водителей автопогрузчиков, литейщиков, прессовщиков, монтажников-схемщиков, стро-пальщиков, контрольных мастеров, контролеров, инжене-ров — технологов, конструкторов.

В СТРОИТРЕСТ № 6

Министерства строительства Узбекской ССР: машинистку.

За справками и направлениями на работу обращаться:

Центральный пункт — ул. Пролетарская, 4, подъезд 3.
Ленинский пункт — ул. Т. Шевченко, 64.
Октябрьский пункт — ул. У. Юсупова, 3.
Чиланзарский пункт — квартал 2, дом 3.
Хамзинский пункт — ул. М. Хасановича, 10.
Кубышевский пункт — ул. К. Маркса, 59.
Кировский пункт — ул. Энгельса, 48.
С.Рахимовский пункт — ул. Карасарайская, 270.
А.Икрамовский пункт — ул. Фархадская, 21.
Сергелийский пункт — Спутник, квартал 2, дом 69.
Фрунзенский пункт — ул. Ш. Руставели, 87.

Книги разные нужны

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ БУКВИНИСТИЧЕСКИЙ МАГАЗИН № 13

ГОРКИНОГОРГА «ТАШКИНГА» (ул. Навои, 16)

ПОКУПАЕТ

в соответствии с новым прейскурантом (по по-купным ценам) нижеследующие издания:

Авицанна, Соч. в 5-ти томах, Ташкент, «Фан», 1979-82 гг. Цена — 48 руб.

Акимовский И. «Мир животных». в 5-ти томах. 1971-75 гг. Цена — 40 руб.

Беляев А. Р. Собрание соч. в 8-ми томах. «Молодая гвардия», 1963-64 гг. Цена — 40 руб.

Библиотека современной фантастики в 27 книгах. 1965-73 гг. Цена — 120 руб.

Большая Советская Энциклопедия, 3-е изд. в 30 томах. 1970-78 гг. Цена — 280 руб.

Булгаков М. избр. произведения, изд. 1965, 1966, 1980 гг. Цена — от 8 руб. до 20 руб.

Бунин И. Собрание соч. в 9-ти томах. М., «Художест-венная литература», 1965-67 гг. Цена — 80 руб.

Вазари Дж. «Жизнеописание знаменитых живописцев», изд. «Искусство», в 5-ти томах. 1956—1971 гг. Цена — 100 руб.

Герман Ю. Собрание соч. в 6-ти томах. 1975 г. Цена — 36 руб.

Гернет М. История царской тюрьмы в 5-ти томах. 1961-63 гг. Цена — 40 руб.

Гете И. В. Собрание соч. в 10-томах, «Художественная литература», 1975—1980 гг. Цена — 40 руб.

Грин А. Собрание соч. в 6-ти томах. «Художественная литература», 1965, 1980 гг. Цена — 28 руб.

Даль В. И. Толковый словарь живого великорусского языка в 4-х томах. М., Рус. язык. 1978-80. 81-82 гг. Цена — 60 руб.

XX век «Путешествия, открытия, исследования», в 20-ти томах. Цена — 80 руб.

«Детская энциклопедия» в 12-ти томах, 3-е издание. 1972—1978 гг. Цена — 80 руб.

Достоевский Ф. М. Собрание сочинений в 12-ти томах. «Правда», Цена — 48 руб.

Достоевский Ф. М. Собрание сочинений в 12-ти томах. «Правда», 1982 г. Цена — 48 руб.

Бельи Н. «Петербург» Л. «Наука», 1979, 1981 гг. Це-на — 25 руб.

Дюма А. Собр. соч. в 12-ти томах. «Худ. литература», 1976-80 гг. Цена — 160 руб.

Иванов А. Собр. соч. в 5-ти томах. «Молодая гвардия», 1979-81 гг. Цена — 28 руб.

Каверин В. Собр. соч. в 8-ми томах. «Худ. лит-ра», 1980 — 1983 гг. Цена — 32 руб.

Казанцев А. Собр. соч. в 3-х томах, «Молодая гвардия», 1977—1978 гг. Цена — 16 руб.

Ключевский В. О. Собр. соч. в 8-ми томах (Соц. эк. изд.). 1956-59 гг. Цена — 80 руб.

Кони А. Ф. Собр. соч. в 8-ми томах. «Юридическая лит-ра», 1961—1966 гг. Цена — 48 руб.

Купер Ф. Собр. соч. в 6-ти томах. «Детгиз», 1961—1966 гг. Цена — 100 руб.

Купер Ф. Собр. соч. в 7-ми томах. «Правда», 1983 г. Цена — 56 руб.

Лондон Дж. Собр. соч. в 14-ти томах. «Правда», 1983 г. Цена — 100 руб.

Мериме П. Собр. соч. в 4-х томах. «Правда», 1983 г. Цена — 16 руб.

Мифы народов мира в 2-х томах. «Сов. энциклопедия», 1980—1982 гг. Цена — 60 руб.

Музыкальная энциклопедия в 6-ти томах. «Сов. энци.», 1973-82 гг. Цена — 48 руб.

Перрюшо А. «Жизнь Ренуара», изд. «Прогресс», 1979 г. Цена — 16 руб.

Советская историческая энциклопедия в 16-ти томах, Москва, «Советская энциклопедия» 1961—1976 гг. Цена — 160 руб.

Соловьев С. «История России с древнейших времен» в 15-ти томах. М., «Мысль», СоцЭгиз, 1962—1966 гг. Це-на — 200 руб.

Стендаль А. Собр. соч. в 5-ти томах. «Правда», 1978 г. Цена — 60 руб.

Стивенсон Р. Собр. соч. в 5-ти томах. «Правда», 1981 г. Цена — 36 руб.

Тарле Е. Собр. соч. в 12-ти томах, из-во АН СССР, 1957—1962 гг. Цена — 80 руб.

Теккерер У. Собр. соч. в 12-ти томах. М., «Худ. лите-ратура», 1975-80 гг. Цена — 60 руб.

Фейхтвангер Л. Собр. соч. в 12-ти томах 13 книгах. 1963-69 гг. Цена — 140 руб.

Финдкербаль С. «Избранное» в 3-х томах, «Худ. лит-ра», 1977 г. Цена — 24 руб.

Хамингуэй Э. Собр. соч. в 4-х томах. «Худ. лит-ра», 1981-82 гг. Цена — 48 руб.

Шекспир В. Собр. соч. в 8-ми томах. «Искусство», 1958-61 гг. Цена — 80 руб.

Эренбург И. Собр. соч. в 9-ти томах. «Худ. лит-ра», 1963 1967 гг. Цена — 80 руб.

Цветаева М. Сочинения в 2-х томах. «Худ. лит-ра», 1980 г. Цена — 24 руб.

Напомним вам, что магазин работает ежедневно, кро-ме воскресенья, с 10 до 19.00.

ШКОЛА-МАГАЗИН «ЕШЛИК»

ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТОРГОВЛИ ТАШГОРИСПОЛКОМА

ПРОВОДИТ ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЕМ

НА 6-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ по подготовке контролеров-кассиров И НА 4-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ младших продавцов продовольств.

Принимаются без экзаменов девушки в возрасте от 16 до 25 лет с 8- и 10-классным образованием, име-ющие прописку в г. Ташкенте.

Учащиеся выплачиваются стипендия в размере от 52 до 64 руб. в месяц, время обучения засчитывается в трудовой стаж.

Одновременно проводится прием на одномесячные курсы по подготовке кассиров для магазинов продовольств без ограничения возраста.

Окончившим школу-магазин «Ешлик» дается направ-ление на работу в крупные магазины, и им предоставля-ется возможность на льготных условиях поступить на ве-чернее отделение техникума советской торговли.

Обучение проводится на русском и узбекском языках. Наш адрес: г. Ташкент, ул. Кафанова, 65 (трамвай: 1, 2, 5, 8, 9, 24, 26, 10; автобусы: 2, 3, 22, 80, 161, 32, остановка «Госпитальный рынок»). Телефон 55.75.15.

ГОРКИНОГОРГ «ТАШКИНГА»

Узбекское рекламное агентство В/О «Союзторгреклама» (телефон 45-37-27).

ВОЛГОГРАДСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРИГЛАШАЕТ

В ПУТЕШЕСТВИЕ ПО ВОЛГЕ ПО МАРШРУТАМ:

Волгоград — Астрахань — Москва — Волгоград на туристских теплоходах.

«К. А. Тимирязев» — со 2 по 21 мая. Стоимость путе-вок от 174 до 307 руб.

«Георгий Жуков» — с 15 мая по 4 июня. Стоимость путевок от 355 до 440 руб.; с 4 по 24 июня. Стоимость от 407 до 507 руб.

Волгоград — Астрахань — Ленинград — Волгоград на туристском теплоходе «К. А. Тимирязев» — с 21 мая по 12 июня. Стоимость от 211 до 416 руб.

Во время путешествия туристы совершат экскурсии в города Астрахань, Саратов, Куйбышев, Ульяновск, Казань, Горький, Ярославль, Кострома и другие.

Путевки можно приобрести в Волгоградском бюро пу-тешествий и экскурсий по адресу: 400068, г. Волгоград, ул. Ленина, 25. Телефон 36-34-86.

ТУРИСТ

УПРАВЛЕНИЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ТАШГОРИСПОЛКОМА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 1987 ГОД

В Ленинградское высшее военное политическое учи-лище МВД СССР, Новоси-бирское, Орджоникидзев-ское, Пермское, Саратовское высшие командные училища МВД СССР.

Харьковское высшее воен-ное училище тыла МВД СССР.

Срок обучения в учили-ще — 4 года.

Принимаются лица при-зывного возраста от 17 до 21 года, имеющие среднее образование.

Обращаться по адресу: 700061, г. Ташкент, ул. Жуковского, 87, отдел кад-ров.

Вечерний ТАШКЕНТ 4 стр.

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов.

Органа Трудового Красного Знамени типография Издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент.

Адрес редакции: 700033 Ташкент, ул. Ленинградская, 32.

Телефоны ОТДЕЛОВ: партийной жизни и пропаганды — 32-57-83; советского строи-тельства и народного контроля — 32-33-38; промышленности, транспорта и связи — 33-08-74; городского хозяйства, торговли и быта — 32-58-83; капитального строитель-ства — 32-58-83; науки и учебных заведений — 33-45-84; военно-патриотического воспи-тания, физкультуры и спорта — 32-55-32; культуры — 32-56-80; информации — 32-53-78; писем и массовой работы — 33-29-70; иллюстраций — 32-55-37; общественной ре-дакции — 33-98-42, 32-53-68; рекламное приложение «Ташкентская неделя» — 32-56-84; объявлений — 32-57-27.